



# Credința

## Churchill a părăsit Moscova

### Toate convorbirile cu Stalin au fost dramatice. — Premierul britanic și-a uitat bagajul cu promisiuni

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB transmite:

Serviciul de informații britanic publică în comunicat de la Moscova în legătură cu conversațiile dintre Stalin, Churchill și Harriman, în care se spune, între altele, că el a ajuns la o serie de decizii cu privire la ducerea războiului împotriva Ger-

maniei și aliaților săi din Europa.

Cele două guverne sunt hotărâte să continue războiul până la completa nimicire Germaniei.

După cum se spune pe de altă parte în comunicat, s'a constatat existența unei strânse a-

miciții între bolșevici, Marea Britanie și Statele Unite ca și completul lor acord.

ROMA. (Rador.) Redactorul diplomatic al agenției Stefani scrie: Comunicatul oficial asupra întâlnirii Stalin—Churchill de la Moscova afirmând că cele două națiuni sunt hotărâte să

continue războiul, a provocat o anumită surprindere în capitalele Axei, dat fiind că, continuarea războiului este în ordinea naturală a lucrurilor și nu se înțelege pentru ce motive misterioase cele două guverne au găsit necesar să facă în mod public declarații asemănătoare în această privință.

Era poate nevoie? Pare straniu că pentru a semna o declarație atât de normală Churchill a părăsit Anglia întovărășit de un martor nord-american și a făcut un lung ocol pentru a ajunge la Moscova. Insistența susziselui comunicat în a reafirma sinceritatea absolută a

Intrevederilor a impresionat deasemenea.

Oare vreunul din cei doi aliați oare se îndoaie de sinceritatea absolută a ceilalți? Deaceia d. Churchill a făcut o călătorie atât de lungă aeriana prin Iran?

IN CE PRIVEȘTE HOTĂRIRILE LUATE ÎN CURSUL CONVERSAȚIUNILOR DELA MOSCOVA, ELE SUNT ÎN ORICE CAZ NEGATIVE. AU FOST SIMPLE PROECȚE SPRE A ÎMPIEDECA AXA SA FACĂ CUTARE ȘI CUTARE LUGRU. NU A FOST NICI O DECIZIE POZITIVĂ ȘI DE ALTFEL ACEASTA AR FI FOST GREU. AȘTEPTAM ÎN ORICE CAZ FAPTELE.

DAR DACA DECIZIILE LOR DELA MOSCOVA AU FOST DUPA CUM ESTE APROAPE SIGUR NU NUMAI NEGATIVE AVEM DREPTUL SA SPUNEM CA TOATE ACESTEA REPREZINT A PUȚIN, CHIAR FOARTE PUȚIN DUPA TREI ANI DE RĂZBOIU ȘI CAND TE AFLI LA SFARSITUL ANULUI 1942, CARE DUPA CHURHILL AR FI TREBUIȚ SA INSEMNE AJUNGEREA ANGLIEI LA JUMATATEA DRUMULUI SPRE VICTORIE, IAR DUPA STALIN AR FI TREBUIȚ SA FIE ANUL ISTORIC AL PRABUȘIRII EUROPENE ȘI AL RASUNĂTOAREI VICTORIEI A BOLSEVISMULUI.

BERLIN. (Rador.) Agenția Stefani transmite:

În legătură cu întâlnirea Churchill—Stalin de la Moscova, din sursă autorizată se observă că această călătorie a primului ministru britanic nu poate oricui nici o surpriză.

În ajunul evenimentelor catastrofale și a două zi după aceste evenimente, primul ministru este totdeauna gata să se arate curajos și să înfrunte chiar primejdile întinșului apelor și a văzduhului. Se reamintește că în timpul primei sale călătorii prin Atlantic, japonezii au ocupat Hongkongul. În timpul celei de a doua a sa călătorie, trupele italo-germane au luat cu asalt Tobrukul. Astfel de coincidențe pot să preocupe în nord serios pe toți oamenii superstițioși.

Este sigur că această nouă și temerară călătorie este fără nici o îndoială simptomul gravității extreme a situației din Rusia Sovietică, era indispensabil pentru Churchill să găsească mijloace pentru ca Sovietele să continue lupta împotriva de anglo-

saxonii.

Este sigur deci că primul ministru englez a sosit la Moscova cu mare

bagaj de promisiuni și de aranjamente pe care Roosevelt este gata să le garanteze, în acest scop, genera-

lul nord-american Bradley a fost purtătorul unei scrisori prezidențiale către Stalin.

ÎN ORICE CAZ, CALĂTORIA NU VA FI FOST COMPLECT INUTILĂ, SCRIE REDACTORUL DIPLOMATIC AL LUI LOKAL ANZEIGER, DEOARECE D. CHURCHILL ÎȘI VA FI PUTUT DA SEAMA DE GRAVITATEA SITUAȚIEI ȘI VA FI PUTUT TRAGE CONCLUZII CARE POATE CA NU VOR DIFERA DE ACELEA TRASE DUPA CELE DOUA CALĂTORII ALE SALE ÎN FRANȚA ÎN AJUNUL CADERII DUNKERQUE-ULUI ȘI ÎN PRIMELE ZILE DUPA ARMISTIȚIUL DELA COMPIEGNE, CONCLUZII ÎN REZUMAT CA DE ACUM ÎNAINTE NU MAI ESTE NIMIC DE FACUT.

LISABONA. (Rador.) Agenția Stefani transmite:

Anunțând întrevederea Churchill—Stalin, agenția nord americană Associated Press declară tex-

tual că toate convorbirile au fost dramatice.

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB anunță:

Serviciul britanic de informații semnaleză în legătură cu conver-

sațiile de la Moscova Churchill—Stalin, că președintele Roosevelt și Chiang Kai Shek au fost ținuți în curent zi de zi cu mersul negocierilor.

## 17 avioane americane doborâte în Pacific

TOKIO. Agenția DNB transmite: UN COMUNICAT AL CARTIERULUI JAPONEZ ANUNȚĂ, CA ÎN LARGUL INSULELOR SOLOMON S'A DAT O MARE LUPȚĂ ÎNTRE AVIOANE DE VĂNĂTOARE JAPONEZE ȘI AMERICANE. ÎN CURSUL ACESTEI LUPȚE, 17 AVIOANE AMERICANE AU FOST DOBORITE. DOUA AVIOANE JAPONEZE NU S'AU ÎNĂPOIAT LA BAZELE LOR.

# MICA PUBLICITATE

**CAMERA** mobilată de închiriat  
imediat pentru singur domn. 12-5  
Adresa la ziar. 5972

**CAUT** doică sănătoasă. Adresa la  
ziar.

**LOC DE CASA** cu o cameră mică  
de vânzare. Numa Pompiliu 50-52  
Informațiuni: Căp. Ignat 12a.

**Gino Cervi**  
**Elisa Cegani**

**INVALID** de război caută turtu-  
gerie, posibil în centru. Adresa la  
ziar. 5971

**SOC PRINCEPELE** Mircea caută  
urgent bucatăreasă. Consistoriu-  
lui 8.

**DE VANZARE** nu departe de cen-  
tru, casă nouă cu 2 camere și de  
pendințe, grajd și alte edificii po-  
trivite pentru fermă sau industrie.  
Teren 700 st. p. Informațiuni Str  
Baron Urs 5, între orele 3-4.

**DE VANZARE** mașină de cusut  
nouă de toab. Calea Șagana 9. 5964

**DE INCHIRIAT** în Micălaca nouă  
str. Luncoș 1 o cameră mobilată  
și o bucatărie. 5967

**S'AU PIERDUT** 2 carnele CFR  
seara pe Coșo. Adresa la ziar cu  
recompensă. 5963

**FAMILIE** fără copii caută casă  
particulară în centru sau aproape  
de centru. Chirfa avansăm pe un  
an. Adresa str. Dr. M. Hai Velciu 5  
parter ap. 4 (în str. Casa asigură-  
rilor nouă între orele 2-4) 5974

**REPAR**, întorc și ourăz casnic era  
valte uzate. Str. Cornel Lucușia 3,  
fost Sft. Gheorghe. 5974

**SE ANGAJEAZA** 2 lucrătoare și 1 uce-  
nică. Croitoria Megyery, C. Banat-  
ului 6. 5975

**CARUCIOR** în stare bună pentru co-  
pil, de vânzare. Str. Meșianu 1, por-  
tar. 5978

**PIERDUT** CEAS brățară de aur. Eghy  
Ghyssa, Bul. Reg. Maria 24, contra  
recompensă. 5977

**TURNATOR** fontă și bronz, etnie  
român, 23 ani, nemobilizabil, cașu  
și serviciu. Str. Dorobanților 60  
Arad. 5975

**DE VANZARE** o colecție de tim-  
bre. Str. Cogălniceanu 42. 5923

**CARUCIOR** pentru copil, de vân-  
zare. Str. D. Praporgescu 1. (Pe  
malul Murașului). 5953

**FIRMA „ERIKA”**, atelier de reparat  
mașini de scris, Bdul. Reg. Maria  
13, proprietar Hanciu Alexandru,  
caută ucenic de origină etnică ro-  
mână. 5907

**In formida-  
bilul film isto-  
ric italian**

**AGENTURA HAASZ, ARAD** Strada E-  
minescu 20-22. Telefon Nr. 22-24.  
Casa în centru cu 50 ap. și cu pră-  
vălie 6.000.000 lei. Casă în centru  
cu 10 ap. cu bun venit 2.500.000 lei,  
Aproape de centru 3 ap. cu baie  
2.000.000 lei. În strada Pavată 2 ap.  
cu prăvălie, 1.300.000 lei. În strada  
pavată, 2 ap. cu grădină mare 1  
milion 100.000 lei. O casă particula-  
ră în centru 420.000 lei. Oferim lo-  
culnițe pentru schimb. de închirie-  
re

**DE VANZARE** la „Tempo” casă de  
comisior, plan scurt (marcă vieneză),  
casă de fier, racamlere, came-  
re combinate, dormitoare, sufrage-  
rii, dulapuri, mese de scris, mași-  
nă de scris, tot felul de mobilă mo-  
derna și uzate, poștelanuri, tablouri.  
Mare asortiment în covoare indige-  
ne și orientale. Prețuri ocazionale.  
Cumpărăm mobilă, covoare, oblec-  
te de argint. „TEMPO” Arad, Bul.  
Regina Maria 12. (Rălataș Fischer  
Eliz.) Telefon 19-75.

**ANGAJAM O FEMEIE** imediat, ca fa-  
tă în casă, care se pricepe și la  
gătit. Str. Coșbuc 3, Giurgiu. 5978

**HAINA DE BLANA** pentru dame, imi-  
tație de nutrie 15.000 lei de vân-  
zare. Adresa la ziar. 5977

**IN CENTRU** casă de vânzare, Inter-  
mediari excluși. Adresa la ziar.

**Cinema de premiere**  
**Telefon 23-64**

Singurul cinema cu plafonul deschis  
Reprezentările la 3, 5, 7.30 și  
9.30. La 11.30 și 3 cu 30 lei intrare generală.  
Una din cele mai reușite realizări ale cinematografilor italiene

**CEI DOUȚI TIGRII**  
După romanul de aventuri a lui Emilio Salgari. În rolurile principale:  
Massimo Girotti, Ala Nova, Sandro Ruffini și Luigi Pavese.  
Jurnal cu ultimele evenimente.

**„Victoria”**  
Întreprindere de transporturi. Proprietar: I. LINDNER.  
Preia tot felul de transporturi cu autocamioane. Transporturi în  
oraș și provincie. Transporturi feroviare, mutări, înmagazinare,  
incasso, asigurări de transporturi. A se adresa:  
**Str. Dr. Stefan Cicio Pop No. 1. Tel. 25-73**

## Un creștinesc pelerinaj la mănăstirea din Lipova

**LIPOVA.** Cu ocazie sărbătorii Sf. Mării, la mănăstirea din Lipova au sosit din diferitele părți ale Ardealului, mii de pelerini. Piositatea și adâncul sens creștin ce a domnit tot timpul, a făcut complectă dovada a misticismului ce a cuprins întregul pelerinaj. Dornici de recreație spirituală, mii de credincioși veniți încă din Zlatna, Abrud și alte părți din Tara Moșilor, precum și din Lugoj, Valea Beghiului, Sibot etc., au îngenunchiat la altarul unde câteva secole în urmă călugărul Visarion declanșează puternica mișcare de regenerare ortodoxă și susține trează conștiința ortodoxismu-

Pontificarea sfintelor slobbe au avut loc până la orele 12 din noaptea, pentru că a doua zi la orele 9 dimineața să reînceapă. Slujba divină a fost pontificată de S. Sa pro-

**Regele Spadei**

topopol Lipova I. Marșeu, asistat de un sobor de 12 preoți: preot Groza, Dăbău, Andraș, Morghovan, Răgăș, Savi, Bucea, Andraș Victor, Alda și diaconul Triponescu. Răspunsurile le-au dat corul „Doina” și corul bisericesc.

Un număr impresionant de pelerini au luat parte. P. C. părintele Marșeu, rostește apoi o predică de o înălțime spirituală și o adâncime desăvârșită, în legătură cu vremurile pe care le trăim. Predica a fost ascultată cu o atenție deosebită de

**FESTIVALUL ARTISTIC AL GRUPULUI GERMAN LA ARAD**

ARAD. Zilele acestea grupul etnic german din localitate a organizat un festival artistic în sala mare a Palatului Cultural, care a fost auziat de un public numeros și care a rămas pe deplin satisfăcut de prestațiile tinerelor fete germane, care s'au produs cu acest prilej. Programul a cuprins, cântece scurte, monoloage, dansuri, o scenetă în limbă șvabească. După pauză au urmat iarăși dansuri, o scenetă și un canon. Acest festival s'a executat de către Cercul Adam Müller din Gutenbrunn. S'a remarcat în special dozoara Eugenia Paulmann, fiica comisariatului poliției noastre, care a cântat arii și marșuri germane acompaniată de acordeon de dna A. Schmidt. Succesul românesc al noastre a fost deplin. Conducerea festivalului a fost încredințată dnei Vichy Stein, conducătoarea grupului.

toți credincioșii, a căror fețe începeau a fi brăzdate de sincere lacrimi. După terminarea sfintei liturghii, soborul de preoți s'a îndreptat spre monumentul eroilor, unde s'a oficiat un parastas pentru eroii noștri mării, ridicându-se rugăciuni pentru izbânda oștilor creștine contra păgânului din răsărit. Aceiași adâncă reculegere creștinească s'a observat. După masă la orele 14 s'a oficiat vecernia, deasemenea în prezența miilor de credincioși.

Apoi în ordinea în care au venit, pelerinii s'au îndreptat, având în frunte preoții lor, spre vetrele de unde au venit, ducând în sufletul lor scântee ortodoxă dela mănăstirea străvache din Lipova. O ultimă îngenunchiere au făcut-o credincioșii înainte de plecare, la crucea de lemn a călugărului Visarion.

Predicile au fost rostite încă de preotul Dăbău despre „Îndemn la rugăciune în sobor” și însemnătea pelerinajelor. Diaconul Triponescu despre Glasul conștiinței, Îndemn spre mărturisire și căință și preotul Crăciun despre Însemnătea sfântului maslu. Remarcăm cu această ocazie răspunsul creștinesc

**De Joi începând la URANIA**

pe care credincioșii ortodocși l-au dat apelului P. Sale dr. Vasile Lăzărescu, episcopul Timișoarei pentru a participa la pelerinajul dela mănăstirea din Lipova. Deasemenea activitatea preoților locali.

— MITITI VASILE, refugiat din Săliște este căutat de părinții săi. Cine știe unde se găsește, să anunțe Redacția Credința.

**FARMACII DE SERVICIU, ARAD**  
—  
Dr. Dick, Str. Mărășești, colț Consistoriului. Telefon 17-68.  
Karpatii, Gara Podgoria.  
Farmacii permanente deschise:  
Ghinaclu, Calea A. Vialcu  
Nistor, Grădiște.

**Pepeni,  
Struguri,  
Roșii**  
furnizarea comercianților  
angrosist  
**ROSSI FERDINAND**  
Arad, strada Octavian Goga Nr. 1.

**Grădina „ARO”**  
Telefon: 24-45.  
**Sinsura din Arad**  
ATENȚIUNE! Ultima zi!  
Azi ultimul film (care se află în Europa) a lui  
**Deanna Durbin**  
**Fetele au crescut**  
Urmează: **O noapte de pomină**  
Veniți și vizitați frumoasa grădină Repr. zilnic la 3, 5, 7.10 și 9.30  
ARO  
In grădina

**Comunicat special:****21 vase inamice scufundate!**

BERLIN. (Rador). Dela cartierul general al Führerului, înaltul comandament al forțelor armate germane transmite următorul comunicat special:

SUBMARINELE GERMANE AU SCUFUNDAT IN OCEANUL INGHEȚAT IN APELE COASTELOR AMERICII DE NORD ȘI A AMERICII CENTRALE, LA VEST DE AFRICA, PRECUM ȘI IN LARGUL ATLANTICULUI, 19 VAPOARE CU UN TONAJ DE 103.772 TONE ȘI 2 VASE DE TRANSPORT CU PANZE, CE NAVIGAU IN CONVOIURI PROTEJATE UNELE, IAR CELELALTE IZOLATE. ALTE 3 VASE AU FOST ATINSE DE TORPILE ȘI IN MOD SERIOS AVARIATE. — A FOST IMPOSIBIL SA SE OBSERVE NAUFRAGIUL ACESTOR VASE DIN PRICINA PUTERNICEI APARARI CE A URMAT IMEDIAT.

**Informațiuni**

— I —

— **Consfătuirea refugiaților și expulziaților din Sălaj.** Refugiații și expulziații proveniți din județul Sălaj așezați în Arad sau județ, capi de familie sunt rugați a se prezenta în localul Băncii Cooperative „Ardealul” în ziua de 22 August Sâmbătă, ora 5 d. m. pentru o consfătuire ce interesează pe toți. Convocarea semnată de d. dr. Cornel Pop, din încredințarea Comitetului de inițiativă.

— **Publicație de licitație.** Legiunea de Jandarmi Arad aduce la cunoștință publică, că în ziua de 4 Septembrie 1942 orele 8 dimineața se va vinde la licitație publică orașă în oborul de vite Arad, un cal, proprietatea Legiunii Jandarmi Arad, conform ordinului Nr. 10530 din 28 Iulie 1942, al Inspectoratului Jandarmi Timișoara.

**Români,  
Române**

Aveți o sfântă datorie

— **IN ATENȚIA ELEVILOR ȘI STUDENȚILOR REFUGIAȚI,** cari au depus la Chestura poliției Arad, cereri pentru a li-se elibera, certificate de călătorie spre a trece în teritoriul cedat, spre a-și petrece vacanța școlară la părinți. Chestura Poliției Arad, ne roagă să publicăm următoarele: Toți elevii și studenții refugiați cari au depus cereri la Chestura Poliției Arad, pentru a primi certificate de călătorie spre a trece în teritoriul cedat, pentru a petrece vacanța școlară la părinți, urmează se mai depună în termen de 48 ore la Chestura Poliției Arad, încă câte o fotografie. Cererile depuse au fost aprobate de către Comisiune.

In atențiunea întreprinderilor industriale și comerciale. Camera de Comerț și de Industrie din Arad, atrage atențiunea tuturor instituțiilor precum și a întreprinderilor industriale și comerciale cari au omenii mobilizați pentru lucru, să execute dispozițiunile prevăzute la Art. 11 a. b, din legea MONT (modificat și publicat în M. O. din 18 VIII. 1939) relativ la timpul în care trebuie să se trimită spre anulare ordi-nile de mobilizare pentru lucru ale acelorora li s'a aprobat plecarea din întreprinderile și instituțiile unde au fost mobilizați pentru lucru. Pentru orientare publicăm mai jos textul alineatului b, din art. 11 al legii: „Să comunice unităților militare cărora aparține în timp de 2 zile de la părăsirea lucrului, numele celor ce nu se mai bucură de mobilizare pentru lucru”.

**FORUM**

Singura sală bine aerisită și răcoroasă  
Repr. la 5, 7.15 și 9.30  
In fiecare zi la orele 3 matineu cu intrare generală Lei 30.

telefon 20-10.  
rulează și vara filme marl.  
AZI! PREMIERA!**OLGA TSCHHOWA WILLY EICHBERGER**

In ce mai dramatică și mai intimă pagină din viața unei suverane

**Favoritul împărătesei**

cu TRUDE MARLEN ANTON POITNER

Afară din program Jurnalul Nr. 27 cu ultimele evenimente

**Concertul tenorului Adrian Cârțiu  
Joi la Palatul Cultural**

ARAD. Joi, 20 August 1942 va avea loc în sala de festivități a Palatului Cultural concertul dlui Adrian Cârțiu, fost tenor al Operei Române și Radio Viena. Concertul se dă sub auspiciile Comitetului Asociației Refugiaților și

deni unde s'a prezentat dând concerte a reușit cele mai frumoase succese. Nu ne îndoiim că frumosul program pe care l-a înlocuit pentru concertul de la Arad, care cuprinde cele mai frumoase artă de operă și din repertoriul clasic românesc, va fi în întregime pe placul publicului românesc care va avea ocazia de a-l auzi pe tenorul Cârțiu care și în străinătate a făcut mare valvă și și-a câștigat un bun renume.

Concertul va începe la orele 9 seara.

**Să nu uitați**

29-30 August

„Ziua Ostașului”

cuprinde bucăți din repertoriul românesc și clasic, iar la sfârșit vor fi auzite mai multe doine de pe Mureș și câteva românești. Pe tenorul Adrian Cârțiu nu este nevoie să-l recomandăm noi publicului de la noi. Dna și-a făcut demnitate loc de onoare printre primii noștri cântăreți și pretulian

— **Modificarea legii speciei și sabotajului.** Legea Nr. 594 (Mon. Of. Nr. 186 din 12 VIII 1942) pentru modificarea legii pentru reprimarea speciei și a sabotajului: la art. 1) sunt supuse dispozițiilor prezentei legi, în privința producției, circulației, vânzării și consumației; produsele naturale, agricole și industriale, indigene sau importate. Sînt supuse de asemenea dispozițiilor acestei legi prestațiunile de muncă. Astfel au fost supuse regimului acestei legi și preșterile oricăror servicii sau locațiuni, taxa de lucru la meseriași etc.

— **Vanzătorul cu amănuntul este obligat să elibereze cumpărătorului note semnate, precizând natura, cantitatea, prețul mărfii vândute, oricare ar fi el și data vânzării.** Copia notei se va păstra în carnetul de note. Notele de vânzare, care se vor elibera consumatorilor-cumpărătorilor despre orice vânzare, atât exemplarul, care se eliberează cum părătorului, cât și copia notei, care rămâne în posesia comerciantului, vor cuprinde în mod obligatoriu: denumirea mărfii vândute, cantitatea, prețul, data vânzării și semnătura comerciantului vânzător.

**Cumpăr Rente de Stat**la prețul zilei: **OLĂRIU**

Str. Brătianu 3

Comision de Bancă, telefon 24-34

**Vitrina cărților**

— I —

D-na Viorica Dumitrescu:

**„BRETAGNIA DE IERI ȘI DE ASTAZI”**  
Lugej, 1942.

Intr-o carte de 39 pagini cu câteva clișee semnificative, Dna Viorica Dumitrescu, ne dă pagini frumoase despre o țară plină de basm, de frumos și adiere, Bretania sau Armorica, care în țara Galilor înseamnă „Țara de la Marginea Mării”, ea nu-l decît o enormă stîncă de granit.

E o provincie deosebită de celelalte ale Franței, are o înfățișare curioasă plină de mister, stîncile ei vechi și sălbatice, cîntecurile pe călători, iar pădurile bretane, ne amintesc despre Gall și preoții lor druidici. Străbătînd Bretania, ai impresia că răsfoiești istoria omenirii, fiecare piatră aci, își are legenda ei, la care bretonii sînt așa de mult. Poporul breton a putut învinge toate greutățile vieții nici unde cîntec sfinților nu-l așa de accentuat, ca aci. Menhirele, sînt atît de legate de viața bretonă încît tradiția le socotește uneori ca pe niște indivizi cu existență reală, avîndu-și fiecare numele și istoria lor. Doi fil de seamă ai Franței își dorm somnul lor aci: Ernest Renan și Chateaubriand.

Bretonul și Bretania, fac în mod inseparabil un singur corp. Michelet scria că: „Pe pămîntul de granit merge o rasă primitivă, avînd ea tăria și finețea unei pietre”. In figura bretonului se observă un arhaism ca și bizar. Istoria, religia și Mitologia acestui popor dărz și grav, e învîlțită în culorile cele mai vii, descriere minunată prezentată

**Dați**

în special

**îmbrăcăminte de iarnă**

de Dna V. Dumitrescu; bisericile bretonne sînt înpodobite cu sfinți lucrați artistic de bretoni, ateliere rustice sunt adeseori adevărate focare de artă, de unde s'a perpetuat până în zilele noastre, o aleasă tradiție de sculptori statuali, același tradiție și în ceea ce privește literatura frumoasă. Acest colț de țară, își trăiește visul ei milenar, unde legenda e plină de noutate.

Paginile frumoase descrise de doamna V. Dumitrescu, merită să fie citite de doritorii de a cunoaște Bretania. (C. R.)

**S'a deschis**

Bodega la

**„CAPRIOARA”**

Tuică, Romuri și Lichioruri speciale.  
Gustări reci. Vinurile cele mai renumite de  
Hind, Târnave-Mediaș și din Podgoria  
Aradului, Arad, str. Tribunal Dobra 3.

**Vizitați**

Micul Restaurant

**„GRANICERUL”**

Propr. PETRU RUJĂ, Arad,  
Str. Mareșal Averescu 3. Telefon 27-86  
**Mîncări calde.**  
Beuturi curate și estine



# U l t i m a o r ă

## O rugăminte

Am semnalat de la acest loc că mai mulți cetățeni și în special cinstiții noștri, destul de număr, se plâng că nu și-au primit încă porțiunile de zahăr și că trece sezonul și gospodinele nu pot face marmelada necesară, din belșugul de fructe ce se aduce pe piața locală. Noi ne facem și de data aceasta eoul tuturor celor care ne-au adresat nouă scrisori și plângeri în sensul arătat mai sus și rugăm oficialitatea să ia în considerare justa plângere a celor care ne-au scris și să dispună distribuția unei cantități mai mari, de zahăr mai ales pe seama celor cu familii mai mari, care au absolută nevoie de acest aliment foarte necesar. Noi știm că grija conducătorilor primăriei noastre este îndreptată în direcția aceea de unde se aude voci de neputință și de suferință. Se impune totuși o și mai atentă examinare a situației, care va avea darul să înlăture neajunsurile și astfel să dea liniștea necesară și celor ce duc greul și n-au posibilitatea de a se ajuta pe altă cale decât cea legală și cinstită. Am auzit, nu știm dacă într-adevăr așa și este că, anumite localități, unde până mai ieri, alături se jucău jocuri de noroc (ce bine că au fost interzise), primeau cantități foarte mari de zahăr, pentru satisfacerea nevoilor celor care în lipsă de alt lichid serbeau toate des cafele, spre a-și potoli setea, în timpul extazului jocului. Oare n'ar fi bine, ca să dăm și noi o mână de ajutor celor lipsiți de zahăr și să sugerăm să se reducă la minimum cota de zahăr pentru aceste localități, iar diferența să fie dată acolo, unde lipsa este mai accentuată? Avem destule familii de români care nu știu și nu vreau să caute altă cale pentru aprovizionare decât cea cinstită și legală. Acești oameni cinstiți, model de cetățeni să fie ajutați în primul rând și nu aceea care cunosc toate potecile și știu cum să se strecoare până la localitatea de unde cerșesc mila și de multeceri nejustificat și ajutorul. Să se taie odată calea acestor milogii și să se țină seamă de cinstea majorității, care se ține la distanță și nu se înfige. Să fie nițel dat peste botșorul celor nerușinați și să se recunoască dreptatea omului cinstit și muncitor și numai acesta să fie ajutat, căci de asemenea elemente are statul nevoie și nu de achiziții, care să se facă pe seama cetățenilor, care asteaptă o bucată de pâine nemuncită și nemeritată. Să lăsăm pe acești elemente să-și vadă odată singuri de viața lor și să ajutăm pe cetățenii cinstiți și cumsecade în cadrele legitime și a dreptății. Iată pentru ce le facem ecoul celor care ni s'au adresat nouă, rugăminte ce o adresăm de la acest loc forurilor în drept. Așa credem noi că e cinstit și că așa se face românește.

L. D.

## Nimicirea trupelor americane din insulele Solomon

LISABONA. Agenția DNB transmite: INFORMAȚIUNI PRIMITE DIN CEROURILE MILITARE ȘI PUBLICE DE PRESA NEW YORKEZA, RECUNOSC CA TRUPELE LOR DEBARCATE ÎN INSULELE SOLOMON AU SUFERIT PIERDERI FOARTE MARI.

TOKIO. AGENȚIA DNB TRANSMITE: UN COMUNICAT AL CARTIERULUI JAPONEZ ANUNȚA CA TRUPELE AMERICANE DEBARCATE ÎN INSULELE SOLOMON, SUNT COMPLECT IZOLTE ȘI SE GASESC ÎN FAȚA NIMICIRII ABSOLUTE.

## Molotov loțitor a lui Stalin

AMSTERDAM. (Rador). Agenția DNB transmite: SERVICIUL BRITANIC DE INFORMAȚIUNI ANUNȚA CA POSTUL DE RADIO MOSCOVA A COMUNICAT ȘTIREA CA D. MOLOTOV A FOST NUMIT PRIM-VICEPREȘEDINTE AL CONSILIULUI COMISARILOR POPORULUI SOVIETIC.

## Tot livrările de războiu pe seama Sovietetelor

GENEVA. (Rador). Agenția DNB transmite: DIN LONDRA SE ANUNȚA CA PRESA DIN CAPITALA MAREI BRITANII COMENTEAZĂ PE LARG CONFERINȚA CE SE ȚINE ÎN MOMENTUL DE FAȚA LA MOSCOVA.

ZIARELE SUNT UNANIME ÎN A CONSIDERA CA PROBLEMA LIVRARILOR DE RĂZBOIU SE AFLA PE PRIMUL PLAN AL DISCUȚIILOR. CATEVA ZIARE ANUNȚA CA S'A ELABORAT ÎN CURSUL ACELEI CONFERINTE UN NOU PROGRAM DE FURNITURI DE MATERIALE DE RĂZBOIU DESTINAT A ÎNTRA ÎN VIGOARE, DUPA CUM OBSERVA SUNDAY TIMES, CHIAZ ÎN NAÎNTE DE SFARȘITUL ANULUI ÎN CURS. DUPA ACELAȘI ZIAR, SOVIETELE CER CU O MARE ÎNSISTENȚA UN CONTACT MAI ȘIRANS ÎNTRE STATELE MAJORE BRITANIC, AMERICAN ȘI SOVIETIC ȘI ESTE PERMIȘ SA SE CREAȚA CA S'AU STABILIT PLANURI ALIATE OFENSIVE DE CATRE CONFERINȚA PENTRU PACIFIC, MEDITERANA ȘI FRONTUL SOVIETIC.

## 500.000 tone scufundate în 16 zile

BERLIN. (Rador). Agenția Stefani transmite: În ultimele 16 zile flota submarină a Reichului a scufundat aproape 500.000 tone vase comerț inamice.

### UCENICII ROMANI DIN TIMISOARA ÎN VIZITA LA ARAD

ARAD. Duminică dimineața au sosit în localitate ucenicii români din Timișoara sub conducerea d. Ștefan Vâlpe, directorul Căminului de ucenici din acea localitate, venind de la Mănăstirea Hodoș-Bodrog, unde au fost în pelerinaj. Cel peste 250 de ucenici și însoțitorii lor au fost acți întâmpinați de către d. Gh. Șerban, directorul Căminului de ucenici de la noi cu un detașament de ucenici români arădeni. După cordiala primire grupul de ucenici a vizitat instituțiile culturale din orașul nostru, asistând totodată și la serviciul divin de la catedrală. După masă pe arena CAA s'a jucat un match de football între reprezentanții celor două cămine, Timișoara și Arad, la care au participat și ucenicii români din Arad. A învins echipa din capitala Banatului cu 2:1 după un joc aprig disputat. Seara s'a servit o masă oaspeților timișoreni în cîrtea Căminului local, la lărbă verde, după care apoi cu drapele în frunte și cu cântece au parcurs strada până la gară, de unde apoi s'au înapoiat la Timișoara.

### NOUI TULBURARI ÎN INDIA

AMSTERDAM. (Rador). Agenția DNB transmite:

La Calcutta ziua de Duminică a fost deosebit de caracterizată prin ciocniri între poliția britanică și populația hindusă, după cum anunță postul de radio britanic.

La New Delhi timpul în lăun-tual cărui le este interzis hindușilor să își părăsească locuințele, a fost prelungit.

### CONFERINȚA CHURCHILL-SMUTS

AMSTERDAM. Agenția DNB transmite: După cum anunță serviciul britanic de informații, în drum spre Moscova, primul ministru britanic, d. Churchill, s'a întâlnit la Cairo cu generalul Smuts, primul ministru al Uniunii Sud-Africane, cu care a avut o conferință.

### AUSTRALIA DE NORD: BOMBARDATA

TOKIO. Agenția Stefani anunță: Aviația marinei japoneze a bombardat din nou toate bazele Australiei de nord. Mai multe depozite sunt în flăcări. Port Moresby, capitala Novei Guinee, a fost bombardat din nou.

### HAINA FARA REVERE ÎN ANGLIA

STOCKHOLM. (Rador). Agenția Stefani anunță: Se află din Londra că noul restricții au fost introduse în Anglia pentru micșora consumul de hârtie și de țesături. Orice risipă de hârtie va fi sever pedepsită. De acum înainte costumele bărbătești se vor face fără vestă, fără revere la haină și fără manșetă la pantaloni. Rochiile femeiești nu vor mai avea garnitură.

— RIDICAREA PERMISELOR DE CIRCULAȚIE. Chestura Poliției Arad, aduce la cunoștința proprietarilor de autoturisme, autobuze, autocamioane, autocamionete, autoturbe și autocisterne din oraș și județul Arad aflate în circulație, care până în prezent nu au ridicat carnetul de bord, prevăzut de Deciz. Min. Nr. 110-942, ca în termen de 24 ore să se prezinte la Chestura Poliției, Arad, Secția Circulației pentru primirea carnetelor de bord, contrar li se va conțisa și anula permisele speciale de circulație ale autovehiculelor.

CAUTAM urgent mămăși pentru box. Librăria Germană, Str. Eminescu 28. 5980

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. N 31-1940

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. NICLEA  
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon 13-89  
Tipografia CREDINȚA Arad

Abonamente pentru provincie: 180 lei pe 3 luni, platite înainte. Abonamente încep la 1 și 15 ale fiecărei luni.